

ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ

Всё дело — в ушах



Родольф ГРАШИН. НА СНИМКЕ: родившийся крольчонок умещается на ладони. Фото Алексея КУНИЛОВА.

муме калорий оно отличается высоким содержанием белка — просто находка для тех, кто следит за своим весом. Не зря кроликов сегодня выращивают уже на специальных фермах.

А ещё кролик у многих народов на Востоке считается талисманом удачи. В отличие от зайца, встреча с которым, по поверьям, не сулит ничего хорошего, особенно, если он перебежит дорогу. Не верите — вспомните хрестоматийный пример: случай с Пушкиным, спешившим из Михайловского в Петербург. Дорогу ему перебежал заяц. Зная о суеверье, он повелел поворачивать домой. Возможно, это уберегло поэта от участи его друзей-декабристов, к которым он мог примкнуть. Есть и ещё одно предание, оно касается Наполеона. Когда тот наблюдал переход своих войск через Неман, его конь испугался пробежавшего зайца и сбросил седока. Наполеон наезд не повернул и в России потерпел сокрушительное поражение.

Родольф ГРАШИН. НА СНИМКЕ: родившийся крольчонок умещается на ладони. Фото Алексея КУНИЛОВА.

НАСТУПАЮЩИЙ по восточному календарю Год кролика подогрел людской интерес к этому животному. И многие, совсем неожиданно для себя, открыли, что почти ничего не знают об этом милом ушастом создании.

Светлана МОЛОКОВА, учитель Костинской средней школы Алапаевского муниципального образования: «Весь минувший год я была не только учителем, сколько мамой: в январе родилась наша младшая дочка Полина. Так что жизненный багаж уходящего года — это материнский опыт. Состоит он, например, в том, что к уходу за маленьким человечком надо относиться без паники, не думать каждую минуту о том, что он — о ужас! — возьмёт да заболит. А просто на всякий случай держать в аптечке нужные лекарства. Радостно наблюдать за её ростом. Приятно видеть, как опекает её старшая сестрёнка. Оле 13 лет, она заботится о Полине, как взрослая. Я не знала, хорошо это или плохо, когда у детей в семье такая большая возрастная разница. Теперь вижу: это хорошо. Впрочем, если бы Оля и Поля были погодками, это было бы не хуже. В общем, вывод такой: в любом случае дети — это счастье. Хотелось бы, чтобы с такой же убежденностью жили мои дочери, когда вырастут.»

Иван ПАНЬШИН, рядовой запаса, 20 лет: «Уходящий год мне пришлось провести в армии. Так что вопрос, чему он меня научил, куда как уместен! Как минимум — намотать портянки и есть вторые блюда ложкой. Ну, а если серьёзно, то нынче я понял: армия — это совсем не то, что я себе представлял и что часто показывают по телевизору или пишут в газетках. Чтобы узнать о ней правду, нужно пообщаться с людьми, которые тебе приятны, и вообще не замечать тех, кто тебе противен. А в армии ты ежедневно в течение 24 часов находишься в замкнутом обществе, где есть и те, и другие. У тебя элементарно нет выбора, с кем идти в наряд или стоять в очереди аэродрома (я служил в войсках ВВС). Так что поневоле пришлось научиться сдерживать эмоции, контролировать себя и вообще существовать в такой среде. Всегда приходилось помнить о том, что слабость наказуема. И — держаться. Кстати, в этих условиях, как нигде, познаешь, что чего стоит. В армейском коллективе с каждого «отшучиваются» все гражданские «пошты», и человек проявляется таким, какой он есть на самом деле. И уж как ты себя проявишь, так к тебе и относятся. Три недели назад я вернулся домой, мне ещё ночами снятся и военный аэродром, и казарма, и армейские друзья. Этот год многое дал мне увидеть и понять. А главное — как всё-таки хорошо дома!»

Олеся ИСЛЕНТЬЕВА, начальник отделения почтовой связи «Верх-Нейвинское»: «Уходящий год для меня очень знаменателен. В августе меня назначили начальником ОПС, до этого я трудилась заместителем. А ещё я поступила на бюджетное отделение в институт связи — новая должность обязывает повышать образование. Правда, у нас на почте, которая в последние годы делает стремительные шаги на пути обновления, учиться нужно постоянно. Почта России регулярно организует и проводит техникумы, курсы, различные конкурсы профессионального мастерства — это огромный стимул как для руководящих работников, так и для рядовых. В наш век информационных технологий человек, не обновляющий свои знания, рискует остаться на обочине. Не учиться сегодня — просто стыдно. Можем, и не скромно, но сошлись на себя — начинала я четыре года назад учеником оператора. В почтовое дело влюбилась сразу, а знаний было маловато. Помогли коллеги, курсы повышения квалификации и моё стремление освоить профессию. Так что повторю лозунг советских времён, который не только не потерял своей актуальности, но и, на мой взгляд, должен стать для россиян любого возраста основополагающим: «Учиться, учиться и ещё раз учиться!». Желало, чтобы в новом году уральцы взяли его на вооружение. Мы, в ОПС «Верх-Нейвинское», пополняем багаж своих знаний постоянно. А ещё я от всех сотрудников отделения поздравляю с праздником наших клиентов — почта ждёт вас в новом году — мы рады встрече с верхнейвинцами круглый год!»

ЗА ТЕХ, КТО В МОРЕ!»

Спасатели



Их любимый мультфильм — «Чип и Дейл». Два неунывающих друга-бурундучка, умеющих находить выход из любого безвыходного положения. Очаровательная Гаечка, способная сочинить и подчинить любой механизм. Неугомонный жизнерадостный Вжик, добродушный уравновешенный Рокфор. А все вместе — команда спасателей, всегда готовая прийти на помощь, выручить из беды. За их увлекательными приключениями в своё время следила вся страна, впитывая главную житейскую мудрость: никогда не сдавайся!

кому, как не им, знать: в экстремальных обстоятельствах побеждают профессионализм, командный дух и стремление помочь во что бы то ни стало. По сути, они сами спасатели — «скорая энергетическая помощь»: оперативная аварийно-диспетчерская служба обособленного подразделения Региональной сетевой компании в Камеиско-Уральском. Мы беседуем с коллективом смены, которая будет дежурить в новогоднюю ночь. Сменный диспетчер Ольга Буглева. Две оперативно-выездные бригады, два экипажа, в каждом из которых — два электромонтёра и водитель. «А как же семья, дети?», — спрашиваю. Отвечают: «Смена — это святое. Наши семьи знают и уже привыкли. 31 декабря в 23.59, если поведёт, на электросетях не будет аварий, они соберутся в диспетчерской, поднимут бокалы с соком и пожелают друг другу счастья в Новом году. Правда, шансов встретить праздник в тепле и под звон кураторов у электромонтёров и водителей немного. Перед самым Новым годом напряжение в сети возрастает в разы: хозяйки жарят парит, включают массу электроприборов. Как правило, где-то что-то выходит из строя, и по за-

КАПРИЗЫ ПРИРОДЫ

Погодные аномалии 2010-го

Прошедший год дал уральцам богатую пищу для разговоров о погоде. Постоянно с нашим климатом происходило нечто необычное: то жестокие морозы, то изнуряющая жара, то дождь в декабре.

Главный синоптик Свердловского центра гидрометеорологии и мониторинга окружающей среды Галина Шепоренко подтвердила, что 2010-й оказался удивительно контрастным. По её словам, очень холодными выдалась все три зимних месяца. По морозности декабрь-февраль 2009-2010 годов заняли второе место после суровой зимы 1968-1969 годов, — рассказала Галина Шепоренко. Едва завершилась на редкость холодная зима, как пришла новая напасть: очень скудная на дожди весна. Дефицит осадков начался в апреле и сохранялся до самого ноября. Сильнее всего недостаток влаги ощутили работники сельского хозяйства и коммунальные службы, отвечающие за подачу воды в городе. В Екатеринбург, например, во второй половине года воду качали аж с севера Челябинской области. Плюс к тому лето оказалось удивительно знойным. По количеству жарких дней прошедшее лето заняло третье место после летних месяцев 1981 и 1988 годов. Как видите, прошедший год ни зимой, ни летом не установил на Среднем Урале настоящих температурных рекордов, но специалисты всё-равно считают его необычным из-за странной продолжительности погодных явлений: что ни сезон, то крупная аномалия, — сообщила Галина Шепоренко.

Сельских тружеников особенно волнует тот факт, что на фоне «низкой воды» Средний Урал ушел в зиму 2010-2011 годов. Как и в 2009 году жидких осадков нынешней осенью практически не было. Следовательно, становится очень вероятным повторение в 2011 году засушливой весны 2010-го, когда земледельцы вели сев на почти сухих полях. Если сельские труженики начнут тревожиться из-за недостатка влаги в почве только весной, то горожане уже накопили внушительный список обид на капризный характер уральской погоды. В двадцатых числах ноября долгожданные осадки, наконец, выпали, но не дождем, а сразу снегом.

ИТОГИ УХОДЯЩЕГО ГОДА

И белый котёнок — на счастье

«Как я могу купить билет на неродившегося ребёнка?» — «У вас распродажа сейчас на лето, а он родится через два месяца, в августе отдыхать полетим. Как его оформить?» — «Мне нужно отправить сыночка в Тель-Авив. Как это сделать?» — У нас есть услуга «Несопровождаемые дети». Сколько лет ребёнку? — «36 недавно исполнилось». «ТОП-2 вопросов по перевозке предметов и животных: — Вы примете к перевозке шесть 50 метров цельный? — Как я могу провезти кактус в полтора метра высотой? «ТОП-5 животных, которые пролетели на рейсах «Уральских авиалиний» за весь 2010 год: —пингвины, винторогие козлы, молодые яки, красные олени, леопард. Кроме того, за 12 месяцев на бортах «УА» полетали 189 собак, 216 кошек, около 30 разных птиц, три черепахи и одна шиншилла. А на первый рейс «Уральских авиалиний» 2011 года будет выпущен белый котёнок. На счастье!» Елена СПИРИДОВИЧ, пресс-служба «Уральских авиалиний».

Успехов вашим родным и близким!